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平成24年第３回嬉野市議会臨時会議事日程 

平成24年12月27日（木）  

本会議第１日目   

午前10時 開 議   

日程第１  会議録署名議員の指名 

日程第２  会期の決定 

日程第３  議案第101号 建設工事請負契約の締結について（嬉野市立塩田中学校建築主 

             体工事） 

日程第４  議案第102号 建設工事請負契約の締結について（嬉野市立塩田中学校電気設 

             備工事） 

日程第５  議案質疑 

日程第６  討論・採決 

 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

午前10時 開会 

○議長（太田重喜君） 

 おはようございます。きょうは嬉野市臨時議会が招集されたところ、お忙しい中に御参集

いただきまして御苦労さまでございます。 

 きょうは、田中政司議員が風邪のため欠席でございます。 

 定足数に達しておりますので、ただいまから平成24年第３回嬉野市議会臨時会を開会いた

します。 

 それでは、直ちに本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

 日程第１．会議録署名議員の指名を行います。 

 嬉野市議会会議規則第78条の規定により、会議録署名議員に７番大島恒典議員、８番梶原

睦也議員、９番園田浩之議員を今会期中指名いたします。 

 日程第２．嬉野市議会会議規則第４条の規定により、会期の決定を議題といたします。 

 お諮りいたします。本臨時会の会期は本日１日間といたしたいと思いますが、これに御異

議ございませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。会期は、本日１日間に決定いたしました。 

 なお、会期中の会議予定につきましては、お手元に配付しております会期日程のとおりで

ありますので、御了承願います。 

 日程第３．議案第101号 建設工事請負契約の締結について（嬉野市立塩田中学校建築主
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体工事）、日程第４．議案第102号 建設工事請負契約の締結について（嬉野市立塩田中学

校電気設備工事）を一括して議題といたします。 

 朗読を省略いたしまして、提案理由の説明を求めます。市長。 

○市長（谷口太一郎君） 

 皆様おはようございます。本日は、年末の大変お忙しい中でございましたけれども、臨時

議会の開会をお願いいたしましたところ、御了解いただきましてありがとうございました。

心からお礼を申し上げます。 

 それでは、平成24年第３回臨時会の提案理由について御説明申し上げます。 

 このたび嬉野市議会臨時議会を招集し、御審議をお願いすることになりました議案につき

まして、その概要を御説明申し上げます。 

 議案第101号及び議案第102号の建設工事請負契約の締結についての２議案につきましては、

塩田中学校の建築主体工事及び電気設備工事の請負契約に伴い、地方自治法等の規定に基づ

き、議会の議決を求めるものでございます。 

 以上、簡単ではございますが、議案の概要説明を終わります。 

 詳細につきましては担当部長が御説明申し上げますので、よろしく御審議をお願い申し上

げます。 

 どうかよろしくお願い申し上げます。 

○議長（太田重喜君） 

 これで提案理由の説明を終わります。 

 次に、議案第101号、議案第102号について細部説明を求めます。教育部長。 

○教育部長（中島文二郎君） 

 それでは、議案第101号から御説明申し上げます。 

 議案書の１ページをお願いいたします。 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

議案第101号 

   建設工事請負契約の締結について 

 嬉野市立塩田中学校建築主体工事請負契約について、下記のとおり契約を締結したいので、

議会の議決を求める。 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

 契約の目的、嬉野市立塩田中学校建築主体工事。 

 契約の方法、指名競争入札。 

 契約金額、13億168万5,000円。 

 契約の相手方、福岡県福岡市博多区博多駅前１丁目６番16号、東亜建設工業株式会社九州

支店、支店長永友久信。 
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 平成24年12月27日提出。嬉野市長谷口太一郎。 

 理由といたしまして、地方自治法第96条第１項第５号及び嬉野市議会の議決に付すべき契

約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により、議会の議決が必要なためでご

ざいます。 

 なお、工事概要につきましては、議案資料１ページをごらんください。 

 次に、議案第102号、議案書の２ページをお願いいたします。 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

議案第102号 

   建設工事請負契約の締結について 

 嬉野市立塩田中学校電気設備工事請負契約について、下記のとおり契約を締結したいので、

議会の議決を求める。 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

 契約の目的、嬉野市立塩田中学校電気設備工事 

 契約の方法、特定建設共同企業体による条件つき一般競争入札。 

 契約金額、１億6,674万円。 

 契約の相手方、佐賀県鹿島市大字中村2045番地３。 

 共同企業体の名称、九電工・宮園電工特定建設共同企業体。 

 代表者氏名、株式会社九電工鹿島営業所、所長阿南啓二。 

 平成24年12月27日提出。嬉野市長谷口太一郎。 

 理由といたしまして、地方自治法第96条第１項第５号及び嬉野市議会の議決に付すべき契

約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により、議会の議決が必要なためでご

ざいます。 

 なお、工事概要につきましては、議案資料２ページをごらんください。 

 以上、説明を終わります。 

○議長（太田重喜君） 

 これで議案の細部説明を終わります。 

 お諮りいたします。議案第101号、議案第102号につきましては、委員会付託を省略したい

と思います。これに御異議ございませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。よって、議案第101号、議案第102号につきましては、委員会付託を

省略することに決定いたしました。 

 日程第５．議案質疑を行います。 

 まず、議案第101号 建設工事請負契約の締結について（嬉野市立塩田中学校建築主体工

事）御質疑ございませんか。山下芳郎議員。 
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○４番（山下芳郎君） 

 それでは、先に、議案第101号のほうをお尋ねいたします。 

 この議案書によりますと、主体工事の分はＪＶの一般競争入札ではなく、指名競争入札と

なっているわけであります。第１回目の入札が不成立になったときに、議員に全員協議会で

説明がありまして、次回もこのＪＶ方式については変えずに、内容の見直しをいたしますと

いう報告を聞いておるわけであります。今回こういった形になった中で、メリットがあった

とは思いますけれども、その経緯の説明をお願いしたいと思います。 

○議長（太田重喜君） 

 教育部長。 

○教育部長（中島文二郎君） 

 お答えをいたします。 

 前回、入札が不調になったために今回ＪＶ方式で公告をいたしますと、非常に時間が１カ

月以上かかりますので、そうすることによって年内に入札ができないと、契約ができないと

いうことでありましたので、今回は指名競争入札ということで協議をさせていただいたとこ

ろでございます。 

 以上です。 

○議長（太田重喜君） 

 山下議員。 

○４番（山下芳郎君） 

 それは時間だけの問題なのか、非常にそういった点で組み合わせの構成が難しいのか、そ

こら辺はいかがでしょうか。 

○議長（太田重喜君） 

 教育部長。 

○教育部長（中島文二郎君） 

 お答えをいたします。 

 構成は、この分で非常に時間がかかるということで、年内に契約をしなければ補助金関係

等もありますので、実績等がなかなか来年度に契約をいたしますと非常に難しい面もありま

すので、実績等もつくる必要がありますので、そういった形で指名競争入札という形でお願

いをしたところでございます。 

 以上です。 

○議長（太田重喜君） 

 山下議員。 

○４番（山下芳郎君） 

 あとの102号も関連でなんですけれども、結果なんですけれども、事前に封筒で議案を２
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案いただいておったんですが、それを見た中で、きょう追加資料でいただいた中でわかった

んですが、機械設備がなかったので、これは主体工事に入っているのかなと内容的によくわ

からずに思っていたんですけれども、確かに、これは議案としては上げずにもういいという

ことで聞いておるわけですが、あくまでも塩田中学校のトータルの工事でありますので、事

前にこの説明資料的なものは欲しかったというのが、これは質問じゃありませんけれども、

要望でありますので、特に予定価格の一覧、契約金額との違い、差異ですね。これも前回も

あったんですけれども、後追いで上がってきていますので、こういったことは大事な資料で

ありますので、事前に一括して資料が欲しいと思っております。 

 以上です。 

○議長（太田重喜君） 

 教育部長。 

○教育部長（中島文二郎君） 

 お答えをいたします。 

 今回、機械設備につきましては、１億5,000万円以下でございましたので、議会に付する

事項ではないということで、議会のほうには上程をしておりません。 

 お手元のほうに、入札関係の結果はまだ来とらんですか。（「今、ほんの何分か前に来た

んです」と呼ぶ者あり）ああ、そうですか。入札は、建築主体工事と電気設備工事と機械設

備工事を一括して入札にしておりますが、予定価格が１億5,000万円以下でございましたの

で、議会には上程をしておりません。 

 以上です。 

○議長（太田重喜君） 

 ほかに質問はございませんか。副島議員。 

○10番（副島孝裕君） 

 今の山下議員の質問にも関連しますが、先ほどの部長の答弁では、時間がないということ

で指名競争入札に変えたというようなところでした。その辺については、これは確かに、社

会文化体育館の公告が８月、大体１カ月ぐらいおくれて中学校の公告がなされています。そ

ういったスケジュールで大体半年前というところでされたわけで、これが結果的には不調に

終わったというところですけれども、先ほどの答弁では、補助金関係ということもありまし

たし、その辺の事情はわかります。ただ、やはり我々議会としても、とにかくこういう大き

な工事が連続してあります。ということは、やはり市内の業者さん、近隣の業者さんあたり

への波及効果というのが地域全体への経済的な波及効果になるのではないかということで、

我々は常任委員会等でも、入札に関しては執行部にもいろいろ提案をいたしております。そ

ういった意味で、こういった形で指名競争入札を１社でされるとすれば、市内業者への波及

効果というのがほとんどないのではないかというふうに非常に危惧をしていますが、その点
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はいかがお考えですか。 

○議長（太田重喜君） 

 建設・新幹線課長。 

○建設・新幹線課長（中尾嘉伸君） 

 お答えをいたします。 

 １社でとって市内業者への波及というふうなことですけれども、委託をした我々といたし

ましては、例えば、ぜひ市内業者の下請とか、それから、今回は入っていない独立した外構

工事等々で市内業者への発注というふうなことを考えておるところでございます。 

 以上です。 

○議長（太田重喜君） 

 副島議員。 

○10番（副島孝裕君） 

 下請に対する対応の仕方、例えば、そういった意味の当初の公告では３企業体のＪＶとい

うようなところで公告をされたと思います。何せそういうのは不調に終わったということで、

予定価格を相当上回ったということは聞いておりますが、そういう形での指名競争入札への

変更なのか、その辺の経緯について、回答できれば答弁をお願いしたいと思います。 

○議長（太田重喜君） 

 建設・新幹線課長。 

○建設・新幹線課長（中尾嘉伸君） 

 いわゆるＪＶから単独の指名競争入札、その辺の経緯ということですけれども、先ほど教

育部長が申しましたように、あくまでも期限の問題というふうなことで、申しわけございま

せんが、御理解をいただければと思います。 

 以上です。 

○議長（太田重喜君） 

 副島議員。 

○10番（副島孝裕君） 

 それでは、具体的に市内業者等への下請の仕方とか、何か今回の契約について事前にそう

いう予定があるのか、ややもすればこういう１社指名になれば、我々の聞くところによれば

全てそういう契約企業が総合的な工事の請負をされるということで、下請の工事等は、市内、

また市近辺の業者さんにはほとんど波及効果がないというように聞いておりますが、契約に

関して、その辺の具体的な対応は何かそこまでされているのか、お尋ねします。 

○議長（太田重喜君） 

 建設・新幹線課長。 

○建設・新幹線課長（中尾嘉伸君） 
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 この工事に限らずに、特に建築関係の工事が多いわけですが、その中で、やはり下請業者、

あるいは地元の材料、そういったことにつきましては、例えば、特記仕様書並びに契約書の

約款、それから現場説明資料、そういった中で具体的な条文として入れ込んでおります。た

だし、そこを使いなさいというふうなことはできませんので、全員協議会とか、あるいは委

員会の中でも申したと思いますけれども、努力目標というふうな形でそれは明示をいたして

おります。 

 以上でございます。 

○議長（太田重喜君） 

 ほかにございませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 質疑なしと認めます。これで議案第101号の質疑を終わります。 

 次に、議案第102号 建設工事請負契約の締結について（嬉野市立塩田中学校電気設備工

事）質疑ございませんか。山下議員。 

○４番（山下芳郎君） 

 この分につきましては、主体工事あっての電気工事だと思うんですけれども、１つお尋ね

です。 

 契約の方法につきまして、主体工事については指名競争入札、こちらについてはジョイン

トを組んでおられますけれども、このことの説明をお願いします。 

○議長（太田重喜君） 

 建設・新幹線課長。 

○建設・新幹線課長（中尾嘉伸君） 

 お答えをいたします。 

 前回、11月１日の入札の折、不調ということになったわけですけれども、どうしても入札

の順番といたしましては、主体工事を先にやるというふうなことでございますけれども、そ

の主体工事が不調になったと。結果的には指名競争入札にしておったわけですけれども、た

だ、電気、それから機械につきましてのジョイントを組んでいらっしゃる企業体、そこには

当然権利がございますので、その方たちは入札が延期という措置をしておりますので、この

分につきましては、そのままジョイントの条件として生きておるというふうなことでこうい

う結果になっております。 

 以上です。 

○議長（太田重喜君） 

 山下議員。 

○４番（山下芳郎君） 

 じゃ、主体工事は期限、期日の問題があってこういった形をとりましたと。電気工事、ま
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たは機械についてもこういったジョイントを組んでおられますけれども、大きな時間的な拘

束はないということで認識してよろしいということですね。 

○議長（太田重喜君） 

 建設・新幹線課長。 

○建設・新幹線課長（中尾嘉伸君） 

 お答えをいたします。 

 主体、電気、機械でございますけれども、あくまでその一つ一つが独立をいたしておりま

すので、主体工事はそこで不調で中止ということですけれども、電気、機械につきましては、

そのまま入札会を延期したというふうなことで御理解をいただければと思います。 

 以上です。 

○議長（太田重喜君） 

 いいですか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

 ほかにございませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 質疑なしと認めます。これで議案第102号の質疑を終わります。 

 日程第６．討論・採決を行います。 

 議案第101号 建設工事請負契約の締結について（嬉野市立塩田中学校建築主体工事）討

論を行います。討論はございませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 討論なしと認めます。 

 これから議案第101号について採決します。 

 議案第101号を原案のとおり決定することについて賛否の投票を求めます。 

    〔押しボタン式投票〕 

 投票漏れはございませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 投票を締め切ります。 

 全員賛成であります。したがって、議案第101号 建設工事請負契約の締結について（嬉

野市立塩田中学校建築主体工事）は可決されました。 

 次に、議案第102号 建設工事請負契約の締結について（嬉野市立塩田中学校電気設備工

事）討論を行います。討論はございませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 討論なしと認めます。 

 これから議案第102号について採決します。 

 議案第102号を原案のとおり決定することについて賛否の投票を求めます。 
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    〔押しボタン式投票〕 

 投票漏れはございませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 投票を締め切ります 

 全員賛成であります。したがって、議案第102号 建設工事請負契約の締結について（嬉

野市立塩田中学校電気設備工事）は可決されました。 

 お諮りします。ただいま議決されました議案について、条項、字句、数字その他の整理を

要するものについては、会議規則第43条の規定により、その整理を議長に委任されたいと思

いますが、これに御異議ございませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議なしと認めます。したがって、条項、字句、数字その他の整理は議長に委任すること

に決定いたしました。 

 会議を閉じる前に、市長より報告事項があるそうでございますので、市長、お願いします。 

○市長（谷口太一郎君） 

 貴重な時間をいただきまして、ありがとうございます。 

 先ほど全て議決していただきましてありがとうございました。 

 水道事業管理者として一言、御報告をいたしたいと思います。 

 議会の御了解をいただきまして工事を進めておりました平山地区の本市からの水道事業の

接続につきまして、実は昨日、おかげさまで完了をしたところでございまして、きょうから

全市内、嬉野市の水道事業のサービスができているということでございまして、改めてお礼

を申し上げたいと思います。手続的には、１月１日が正式な形となりますけれども、これで、

本当に安全・安心の水道事業が一段と飛躍できるんじゃないかなというふうに思っておりま

して、長年の懸案事項でございましたけれども、全市が私どもの水道事業の供給範囲に入っ

たということで、御報告をさせていただきたいと思います。 

 また、重ねまして、今まで御理解いただきました鹿島市の皆さん方に改めてお礼を申し上

げまして、報告にさせていただきたいと思います。どうもありがとうございました。 

○議長（太田重喜君） 

 会議を閉じます。 

 平成24年第３回嬉野市議会臨時会を閉会いたします。どうも御苦労さまでございました。 

午前10時23分 閉会 
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